

О НЕКОТОРЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ КЛЕТОЧНОГО ИММУНИТЕТА
У БОЛЬНЫХ С ОБОСТРЕЧЕНИЕМ ХРОНИЧЕСКИХ ВОСПАЛИ-
ТЕЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПРИДАТКОВ МАТКИ

С.Н.Заныко, и.Ф.Лызиков (Витебск)

Изучались количественные показатели популяций Т- и В-лимфоцитов периферической крови у 62 больных острыми, 29 - подострыми и у 86 - обострениями хронических воспалительных заболеваний придатков матки. Контрольную группу составили 49 здоровых женщин. Абсолютное число Т-лимфоцитов у обследуемых существенно не отличалось от нормального уровня. Относительное количество этих лимфоцитов при хронических процессах имело тенденцию к снижению ($47,4 \pm 6,1\%$) как по сравнению со здоровыми женщинами ($59,5 \pm 4,2\%$, $P > 0,05$), так и больными острыми ($63,7 \pm 6,2\%$, $P > 0,05$) и подострыми ($56,3 \pm 8,4\%$, $P > 0,05$) воспалительными заболеваниями придатков матки. Число В-лимфоцитов (образующих розетки с эритроцитами мыши) при этих видах патологии достоверно не отличалось от таковых у здоровых женщин. Изучение числа т.н. "активных" Т-лимфоцитов

выявило, что у больных с острым воспалением придатков в начале заболевания уровень их составляет $0,522 \cdot 10^9/\text{л}$. В процессе лечения он повышался, а к концу снижался до уровня их в крови здоровых женщин. При подостропротекающих воспалительных процессах изменения этой субпопуляции Т-лимфоцитов происходило сходным образом. У больных с обострением хронических воспалительных процессов придатков матки число активных Т-лимфоцитов было достоверно снижено на всех этапах обследования. Эти наблюдения являются основанием к назначению при данной патологии иммуностимулирующей терапии.